

СОВЕТСКИЙ СЕВЕЕР

№49 (15460), 12 июля 2023 г., среда.



**В Молчановском районе со-
стоялись финальные состязания XXXV областных летних сельских спортивных игр «Стадион для всех».** Они проходили в течение трёх дней, с 30 июня по 2 июля.

Соревнования собрали более 600 сильнейших спортсменов из всех районов Томской области.

Спортивная сборная команда Колпашевского района в составе 63 человек приняла участие во всех заявленных видах спорта: футбол, баскетбол, лёгкая атлетика, гиревой спорт, велоспорт, силовой экстрим, городошный спорт, пулевая стрельба, волейбол (женский). Возглавил делегацию глава района Антон Борисович Агеев.

В командном (общем) зачёте игр первое место заняла команда Томского района (312 очков), второе – Колпашевского (290 очков), третье – Асиновского (258 очков). Напомним, что в прошлом году мы были третьими вслед за асиновцами.

Прекрасно выступили колпашевские баскетболистки. Наши спортсменки, выиграла,

«СТАДИОН ДЛЯ ВСЕХ – 2023»



как говорится, «в одну корзину», сначала на групповом этапе у команд Молчановского (49:16) и Верхнекетского (40:10) районов. Далее в финальной стадии – у Шегарского (54:19) и, наконец, у Томского (27:17). Любители баскетбола помнят прошлогодний финал, когда мы уступили томичкам всего одно очко. В этот раз в глазах у наших девчат была решимость только безоговорочно победить. С первых минут и до конца встречи – высочайший темп, борьба на каждом метре площадки и, наверное, самое главное – командная игра. Уверенная и красивая победа

колпашевской команды со счётом 27:17. Наши девушек горячо поддерживали многочисленные болельщики, приехавшие из Колпашева, Тогура, Чажемто, Мараксы и др.

Женская сборная команда по баскетболу Колпашевского района в очередной раз стала чемпионом XXXV областных летних сельских спортивных игр «Стадион для всех».

Поздравляем с завоеванием первого места Дарью Злодеву, Евгению Крутенкову, Юлию Павлову, Анастасию Журавлёву, Александру Жернакову, Алину Черкашину, Анну Слизеню, Ирину Бетенекову-Климентьеву (тренер – кандидат в мастера спорта Галина Злодеева)!

Ситуация в турнире по футболу в последний день соревнований была такова: у колпашевской сборной – 3 очка, у спортсменов из Томского и Шегарского районов – по 4 очка. Футболисты из Шегарского района обеспечили себе первое место, выиграв у Каргасокского района и набрав 7 очков. Нам нужна была только победа в матче с «томичами» и тогда мы завоевываем «серебро». Было достаточно тревожно в первом тайме. Соперники первыми забили гол. Колпашевские игроки сделали ставку на комбинационную игру, фланговые проходы с навесами во вратарскую площадку. Настрой команде придавала уверенная игра защитников и вратаря Андрея Приедитиса. Освоившись с раскисшей от дождей футбольной «поляной», наши футболисты просто разгромили соперников, забив 4 красивейших мяча. Авторы голов – Илья Шлигель (хет-трик) и Владимир Дудкин. «Серебряные» медали завоевали Андрей Приедитис, Максим Голещихин, Иван Петухов, Андрей Верёвкин, Сергей Бобров, Илья Шлигель, Руслан Безденежных, Владимир Дудкин, Дмитрий



Дорогие Тогурчане!

Поздравляем вас с Днем рождения любимого села!

Сегодня наш общий праздник. Какими бы разными мы ни были, как бы ни складывались наши судьбы, всех нас объединяет любовь к нашему общему дому, участие в его судьбе, неравнодушные к облику и традициям. Мы по праву гордимся историей села, его современными достижениями, верим в его большое будущее. Желаем нашему любимому селу дальнейшего процветания, счастливого будущего, новых достижений, а его жителям счастья, крепкого здоровья, радости, оптимизма, благополучия, уверенности на завтрашнем дне, успехов во всех делах и начинаниях на благо родного края!

Пусть жизнь каждой семьи будет наполнена душевным теплом, светом и добротой!

А. ЦУКИН, глава Колпашевского городского поселения.

А. РЫБАЛОВ, председатель Совета Колпашевского городского поселения.



Областные сельские спортивные игры проводятся в Томской области ежегодно с 1983 года: летом это «Стадион для всех», зимой – «Снежные узоры». В играх принимают участие команды всех сельских районов.

Первые зимние игры прошли в Кожевникове, первые летние – в Мельникове.

Трифонов, Егор Вазилук, Рустам Аминов, Данила Самойловский, Константин Трифонов, Владимир Мороз.

Отметим выступление наших мастеров по городошному спорту, уверенно победивших сборные Кожевниковского, Зырянского, Молчановского районов с одинаковым счётом 2:0. В финале колпашевцы встретились со своими давними соперниками из Бакчара. В упорном и драматичном поединке победила команда из Бакчарского района со счётом 2:1. Второе общекомандное место заняли Владимир Трифонов, Кирилл Казанцев, Максим Кисель, Владимир Мурзин. Тренер – мастер спорта Владимир Трифонов.

Уверенно выступила колпашевская сборная в турнире по пулевой стрельбе в составе Михаила Черепухина и Ирины Родиковой, которые заняли в командном зачёте II место. В личном первенстве Ирина Родикова завоевала III место.

В силовой экстриме наш район представлял Виталий Немцов, который занял II место.

Отмечу несомненный успех колпашевских легкоатлетов, которые заняли II общекомандное место в XXXV областных летних сельских спортивных играх «Стадион для всех».

По результатам комбинированной легкоатлетической эстафеты Ольга Баранова (100 метров), Дмитрий Серк (200 метров), Юлия Приедитис (300 метров), Илья Прокопов (400 метров) стали «серебряными» призёрами игр.

В личном зачёте Юлия Приедитис в беге на 800 и 400 метров завоевала «бронзовые» медали, уступив соперницам в обоих видах всего 0,4 сек.

Ольга Колесникова, пробежав дистанцию 1500 метров за 5,04.70 минут, завоевала «бронзовую» медаль.

Михаил Фатеев, толкнув ядро на 10,68 метров, занял 3-е место.

Окончание на 2-й стр.



Окончание.
Начало на 1-й стр.

Мужская команда по баскетболу завоевала «бронзовые» медали; в составе Петра Колесникова, Константина Журавлёва, Александра Мурзина, Андрея Гусева, Михаила Коробского, Евгения Гилёва, Никиты Матвева, Игоря Кузеванова. Тренер – Пётр Колесников. Верим в команду, в колпашевский баскетбол.

О женской волейбольной дружине, занявшей 6-ое место. В каждом матче девчата сражались до конца. Если и проигрывали партию, то с разницей всего в 4 – 5 очков. Приведу отзыв о нашей команде из

«СТАДИОН ДЛЯ ВСЕХ – 2023»



«Колпашевского спорта»: «Бились достойно, играли самоотверженно и красиво. Девушкам пожелаем будущих побед». Правильная и точная фраза.

Полностью поддерживаю каждое слово.

Команда по гиревому спорту заняла 7-ое общекомандное место. В личном зачёте Дмит-

рий Фатеев занял 2-ое место (двоеборье, весовая категория до 73 кг, тренер – Владимир Комаров).

В велоспорте колпашевские спортсмены заняли 13-ое общекомандное место.

Мужская сборная по волейболу не прошла в финальную стадию игр, но принесла очки в общекомандный зачёт.

Такие результаты позволили нашему району занять II место в XXXV областных летних сельских спортивных играх «Стадион для всех».

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев:

– Выражаю сердечную благодарность спортсменам Колпашевского района и их тренерам за ту самоотдачу и желание победить, которые они проявили как на зональном, так и финальном этапах. Желаю нашим спортсменам в дальнейших соревнованиях не менее высоких достижений и побед.



С. БАРАНОВ.
Фото автора.



Творческие коллективы Колпашевского района успешно выступают в областных конкурсах XI губернаторского фестиваля народного творчества.

В настоящее время в рамках фестиваля состоялись:

– конкурс исполнителей военной и патриотической песни «Муза, опалённая войной»;

– конкурс исполнителей национальной песни и танца «Содружество»;

– фестиваль детского творчества «Красота спасёт мир»;

– конкурс самодеятельных композиторов «Зырянские зори».

На данных этапах XI губернаторского фестиваля народного творчества успешно выступили творческие коллективы и исполнители МБУ «Центр культуры и досуга», МАУДО «Детская школа искусств».

УСПЕХИ КОЛПАШЕВЦЕВ В КОНКУРСАХ XI ГУБЕРНАТОРСКОГО ФЕСТИВАЛЯ

Лауреатами I степени стали 8 коллективов и исполнителей, II степени – 4, III степени – 5.

О ПОБЕДИТЕЛЯХ И ПРИЗЁРАХ XI ОБЛАСТНОГО ФЕСТИВАЛЯ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

В конкурсе исполнителей национальной песни и танца «Содружество» Колпашевский район в номинации «Народный вокал, 21 год и старше, соло» представила руководитель твор-

ческого коллектива Дома культуры «Рыбник» Галина Чувашова. За исполнение цыганской народной песни Галина Викторовна была удостоена Диплома лауреата III степени.

Среди исполнителей военной и патриотической песни (конкурс «Муза, опалённая войной») в номинации «Солисты» лучшим был Илья Рубцов (Диплом лауреата I степени, Центр культуры и досуга).



Глава Колпашевского района А. Б. Агеев:

– Сердечно поздравляю всех, кто представлял наш район на очередных этапах XI областного губернаторского фестиваля народного творчества, с успешным выступлением. Уверен, что творческая энергия колпашевцев, их упорство, самоотдача и мастерство будут способствовать победам в следующих конкурсах XI областного фестиваля народного творчества.



Духовой оркестр «Заря» (руководитель Алексей Раскулин, ДК «Рыбник») получил Диплом лауреата II степени в номинации «Духовые оркестры».

Дуэт Ильи Рубцова и Марианны Ковырёвой (рук. Марина Кузнецова) отмечен Дипломом лауреата III степени в номинации «Малые ансамбли». Вокальная группа «Меридиан» (рук. Вера Викторова, Саровский Дом культуры) удостоена Диплома лауреата III степени в номинации «Вокальные ансамбли».

На фестивале детского

творчества «Красота спасёт мир» отличились Снежана Чурикова (рук. Вера Игнатъева, «Эстрадный вокал, соло, 9 – 11 лет», Детская школа искусств), вокальный ансамбль «Экспромт» (рук. Вера Игнатъева, «Эстрадный вокал, ансамбли 9 – 11 лет», ДШИ), образцовый хореографический ансамбль «Югана» (рук. Жанна Серова, номинация «Традиционный народный танец, 12 – 14 лет», ЦКД), образцовый хореографический коллектив «Радуга» (рук. Светлана Пахомова, номинация «Современный и эстрадный танец,



6 – 8 лет» и «Современный, эстрадный и балльный танец, 9 – 11 лет», ДК «Лесопильщик»), театральная студия «ПРОдвижение» (рук. Юрий Уразов, номинация «Оригинальный жанр, 9 – 11 лет», ЦКД).

Дипломами лауреата II степени отмечены ансамбль шумовых инструментов «Бравые ребята» (рук. Владимир Молоков, номинация «Инструментальное исполнительство, ансамбли 12 – 14 лет», ЦКД), ансамбль русской песни «Веселуха» (рук. Надежда Карома, номинация «Народный вокал, ансамбли, 9 – 11 лет», ЦКД), образцовый

хореографический ансамбль «Югана» (рук. Жанна Серова, номинация «Традиционный народный танец, 9 – 11 лет», ЦКД).

Диплома лауреата III степени удостоены Арина Макаренко (рук. Вера Игнатьева, «Эстрадный вокал, соло, 12 – 14 лет», ДШИ), Снежана Чурикова (рук. Ирина Меркулова, номинация «Художественное слово, проза 9–11 лет», ЦКД).

На состоявшемся областном фестивале-конкурсе композиторов «Зырянские зори» Илья Рубцов стал лауреатом I степени. На суд профессионального

жюри им было представлено две песни на стихи наших земляков Михаила Анисимова и Ильи Фатеева.

Впереди у колпашевских творческих коллективов конкурсы исполнителей эстрадного жанра «Белая Ворона», ВИА и кавер-групп, исполнителей эстрадной песни «Звезда», хореографических коллективов «Танцевальная палитра» и др. Пожелаем дальнейших успехов в XI губернаторском фестивале!

Подготовил
С. БАРАНОВ.

АКТУАЛЬНО

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДОЁМАХ ЗАВИСИТ ТОЛЬКО ОТ НАС

В связи с установившейся теплой погодой на территории Томской области возрастает риск возникновения происшествий на акваториях. Граждане, организуя свой отдых у воды, нередко пренебрегают правилами безопасности. С начала года на водных объектах Томской области погибло 10 человек.

С целью предупреждения происшествий с гибелью людей и обеспечения безопасности на водных объектах, расположенных в границах нашего района, проводится патрулирование береговой полосы водных объектов, в местах несанкционированного массового отдыха людей.

С 16 июня 2023 г. на р. Обь в районе Колпашевской городской пристани начал работу временный спасательный пост. График работы спасательного поста: пятница, суббота, воскресенье с 11 до 19 часов.

По информации Е. Н. Комарова, начальника отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и безопасности населения администрации района, ра-

бота спасательного поста, в том числе, ориентирована на профилактическую работу с населением, информирование граждан об опасности купания в запрещенных для этого местах. Особое внимание уделяется несовершеннолетним, которые находятся у воды без сопровождения взрослых. Пост оборудован спасательными жилетами, кругом, «концом Александрова» и другими приспособлениями. Зона действия (патрулирования) спасателей – 100 метров по течению и столько же против. За время работы поста происшествий не

было. Жители только приветствуют появление спасателей.

На базе единой дежурно-диспетчерской службы администрации района в круглосуточном режиме организована работа «горячей» линии (тел. 5-10-19) по вопросам безопасности несовершеннолетних детей, на которую, в том числе, поступает информация о нахождении детей на водоёмах без сопровождения взрослых. При получении данной информации органами опеки и попечительства, комиссией по делам несовершеннолетних проводится необходимая работа с родителя-



ми; в особых случаях составляются административные протоколы по статье 5.35. КоАП РФ: «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних».

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев:

– Администрация района обращает внимание жителей на то, что на территории муниципалитета нет водоёмов и мест, пригодных для купания. За купание в не-

положенном месте предусмотрена административная ответственность.

Взрослые, помните! Безопасность жизни детей на водоёмах во многих случаях зависит только от вас! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду. В случае возникновения нештатной ситуации на воде звоните по номерам «01», «101» или «112».

С. СЕРГЕЕВ.
Фото автора.



ПОЧТА РОССИИ ЗАПУСТИЛА



ДОСРОЧНУЮ ПОДПИСНУЮ КАМПАНИЮ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА

До 31 августа 2023 г. жители Томской области смогут выписать печатные издания на первое полугодие 2024 г. по ценам предыдущего периода.

В акции участвуют 1582 издания, включая детские, глянцевые, развлекательные и отраслевые. Оформить подписку можно на сайте, в мобильном приложении Почты России, во всех почтовых отделениях и у почтальонов. У клиентов, которые выписывают периодику онлайн, есть возможность выбрать нужное издание по названию или подписному индексу, теме, алфавиту, интересам, а оформление займет

всего несколько минут.

Жители региона также могут оформить благотворительную подписку на журналы и газеты детям из школ-интернатов и детских домов, ветеранам, пожилым соседям, инвалидам из домов престарелых или любому нуждающемуся. Для этого в почтовых отделениях или на страницах акции «Дерево добра» необходимо выбрать регион и социальное учреждение, в адрес которого будет оформлена подписка.

ДЛЯ СПРАВКИ:

Почта России – федеральный почтовый оператор, входит в перечень стратегических предприятий РФ. В Томской



области шесть почтамтов, 304 стационарных отделений (64 городских, 240 сельских),

одно передвижное отделение, 11 пунктов выдачи заказов, 42 почтомата, а также два Уча-

стка курьерской доставки и Магистрально-сортировочный центр. В управлении работают около 2 000 сотрудников, из них чуть более 700 почтальонов, около 370 операторов и почти 120 водителей. Автопарк почтовой связи является одним из самых крупных в Томской области. По 260 почтовым маршрутам общей протяженностью 51 000 км почту и товары доставляют 150 автомобилей.

Е. БАКАНОВА,
главный специалист группы
по маркетингу и корпоративным коммуникациям УФС
Томской области.

ПРАВОПОРЯДОК

ТРАНСПОРТНЫЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ТОМСКА ПРОВЕЛИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ДОЛЖНИК»

Сотрудники Томского линейного отдела МВД России совместно с судебными приставами провели оперативно-профилактическое мероприятие «Должник».

В кассовом зале железнодорожного вокзала Томск-1 разместили мобильный пункт, в который обратились десятки пассажиров. Граждане не упустили возможность проверить наличие задолженностей и получить ответы на интересующие вопросы. Наиболее частыми были вопросы по электронному

списанию денежных средств в кредитных организациях и порядку снятия наложенных на имущество ограничений.

Каждому из обратившихся транспортные полицейские вручили памятку пользователя портала «Госуслуги» с помощью которого можно узнать о мерах в отношении должника, например, о наложении ограничения на выезд за границу или ограничения в пользовании водительскими правами.

Многие граждане отметили, что проведение подобных ме-



роприятий на объектах железнодорожного транспорта очень удобно, так как, ожидая отправления поезда, можно узнать полезную и очень нужную для себя информацию.

За время проведения операции к административной ответственности за правонарушения, связанные с неуплатой в срок административного штрафа, привлечено четыре человека, одному из которых назначено наказание в виде административного ареста.

Соб. инф.

БИБЛИОТЕКА

ЛЕСНОЙ ВЕЛИКАН

В Центральном детском отделе библиотечного обслуживания летом юным читателям интересно и весело. Вот совсем недавно ребята из лагерей с дневным пребыванием детей и детских садов нашего города стали участниками необычного праздника, посвященного традициям северных народов и лесному великану. Лось – животное-великан: рост самцов достигает 2,5 метров при длине туловища до 3 метров и массе до 650 килограммов. Ко-

ренные народы Севера особенно почитали лосей и считали их священными животными.

Дети услышали много интересной информации о лосях, побывав на станциях: «Лосиние задачки», «Селькупские легенды» и «Лосиние забавы». Они узнали, что лось – травоядное животное, отгадали загадки о растительности, которой он питается, и вычислили физические данные о нём.

Увлекательно рассказаны также были многочисленные ле-

генды и мифы с образом лося. У северных народов лось – символ благополучия, удачи. Девочки и мальчики побывали на «Успешной рыбалке», выловив немало рыбы. Дети были участниками весёлых игр «Оседлай лося», «Слепой лось», «Сбей врага». Пройдя три станции, они узнали, что малочисленные народы Севера в начале августа отмечали особый «лосиный» праздник. Ребята были приглашены на танец «Лесного зверя» и великолепно изображали ритуальную пляску.

В конце мероприятия ребята познакомились с книжно-иллюстративной выставкой «Лесной великан». Из экспозиции они узнали, что с давних времён лося называют «сохатым» за его огромные, ветвистые рога. А журналы «Юный натуралист» в статьях «Что у лося на завтрак» и «Дом лося» рассказали, как и чем питается лось зимой и летом и в какой среде обитает. Интересные сведения дополнили рассказы библиотекарей.

Е. БОГЕР,
главный библиотекарь
ЦДБО.



РЕГИОН

ЮНЫЕ КОЛПАШЕВЦЫ И ВЕРХНЕКЕТЦЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ «БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО»

По региональному проекту «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» в городе Колпашево состоялся межмуниципальный этап конкурса «Безопасное колесо».

Конкурс юных велосипедистов направлен на формирование у них культуры здорового и безопасного образа жизни, воспитание законопослушных участников дорожного движения.

В межмуниципальном этапе приняли участие 60 школьников из Колпашевского и Верхнекетского районов. Соревнования проходили по системе личного и командного первенства. Каждый участник выполнил задания на этапах «Фигурное вождение велосипеда», «Знание основ оказания первой доврачебной помощи», «Безопасность жизнедеятельности» и зачет по правилам дорожного движения.

Методисты регионального ресурсного центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма областного центра дополнительного образования с помощью передвижного комплекса «Лаборатория безопасности» провели для участников мероприятия мастер-классы. Особое внимание они уделили экипировке и правилам дорожного движения для велосипедистов и пешеходов.

По итогам межмуниципального конкурса юных велосипедистов «Безопасное колесо» первое место заняла команда Колпашевской средней школы №5. Победителей и призеров в командном и личном зачете наградили ценными призами.

Комплексная программа обучения детей правилам дорожного движения с использованием мобильного комплекса «Лаборатория безопасности» реализуется по поручению Президента РФ в рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» и Десятилетия детства.

Организаторы конкурса «Безопасное колесо» – региональный ресурсный центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма областного центра дополнительного образования и управление ГИБДД УМВД по Томской области.

Пресс-служба администрации Томской области.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ			
13.07	+29...	+15°	давление падает, дождь.
14.07	+22...	+17°	давление падает, дождь.
15.07	+19...	+13°	давление растёт, дождь.

С 1 ИЮЛЯ ПО 31 АВГУСТА 2023 г.

ДОСРОЧНАЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

НА I ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА

С 1 СЕНТЯБРЯ — ДОРОЖЕ!

ПОДПИСКА
НА ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ
(pdf-файл)
НА ПОЛУГОДИЕ –
250 руб.

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

Ул. Победы, 5,
2-й этаж, каб. 208,
тел. 5-32-63.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 320 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 12.07.2023 г. Время подписания в печать по графику — 10.07.2023 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1236.